

新年捐来慈善礼 十五年间未中断

暖新闻

本报讯(记者刘挺 通讯员龚静)昨天是猪年上班第一天,早上8点半刚过,一位六旬老者快步走进鄞州区慈善总会:“新年好,我来捐点钱。”工作人员抬头一看,认出了这位老者,他又送“新年礼物”来了。

来人是福明街道江南村的书记虞烈芳,自2005年2月16日那天起,每年春节后的第一个工作日,他都准时来鄞州区慈善总会报到,捐出2000元善款,15年从未间

断,累计捐了3万元。

除了每年春节后固定来捐善款,虞烈芳还是鄞州区第一个小额基金的建立者。2012年初,鄞州区慈善总会提出了“个人也可建立冠名基金”的思路,相比大企业建立几百万冠名基金而言,个人冠名基金的起建金额只需1万元。

当年7月,虞烈芳带着1万元现金来到总会,建立了鄞州区首个小额冠名基金,在他的带动和感召下,随后又有数十名爱心人士纷纷响应,建立了小额基金。在汶川、青海等地受灾后,虞烈芳也心系灾区群众,第一时间赶到慈善总会捐款。



(鄞州区慈善总会供图)

“留守”镇海台商: “就在这里安家落户过春节!”

本报讯(记者王珏 通讯员王马飞 施俊杰)“一家人在镇海相聚更加温馨,以后就在这里安家落户过春节了。”昨天上午,在镇海办企业的台商陈国祯带着家人在大街小巷寻找年味。看到四处高挂大红灯笼、中国结,家家户户门口新桃换旧符,他兴奋地告诉笔者,在宁波重温过新年的节日习俗,感受到了久违的年味。

春节前一天,陈国祯把亲家母等多位家人从台湾接到了镇海。当

晚,陈国祯举办家宴为家人接风,并邀请了在镇海的亲朋好友前来做客。晚宴中,陈国祯显得格外欣喜和满足,他说:“这不仅是我的‘小家’团聚,也感恩融入镇海大家庭后,得到的众多帮助和支持。”

以往,陈国祯都会携家带口回台湾过年。今年春节,他选择“留守”大陆,还邀请台湾的亲朋好友来镇海过年。从独自一人到镇海办厂,到现在一家三代扎根镇

海,陈国祯在镇海的企业越来越大,安家宁波的家庭成员也越来越多。

“第一家工厂投资210万美元生产汽车配件。随着我国汽车市场的兴起,产品供不应求,又投资600万美元开办了第二家工厂,年产值超过3000万元。”在镇海生活了近20年的陈国祯说,两个儿子大学毕业,也先后来到镇海工作。大陆的生意越做越大,陈国祯的融入感也越来越强。他说:“除了台商

朋友,这些年也会去大陆朋友家串门拜年、吃团圆饭,就像亲人一样。”

事业与家同在,正在成为越来越多镇海台商的生活写照。“留守”逐渐成为镇海台商过年的新时尚。数据显示,今年在镇海过春节的台商越来越多,有的还呼亲唤友“登陆”过年,除了一家人团聚外,顺道在大陆旅游或考察商机。随着两岸之间的融合越深入,“两岸一家亲”的氛围越来越浓。

50万盏花灯营造新春盛宴

杭州湾新区新春庙会将持续到正月十五

本报讯(记者徐欣 杭州湾新区报道组卓松磊)记者昨日从杭州湾新区获悉,春节长假杭州湾新区共计接待游客26.39万人次,实现旅游收入4216万元。假期过后,宁波方特新春大庙会将持续到2月19日元宵节,每天将开放至20:30,为游客提供赏灯过节的好去处。

宁波方特新春大庙会进入了第三个年头,今年庙会的主题是“最传统的庙会,最新的年味”,全新推出的新春灯会成为游客新年首选打卡点,同时神画烟火秀上演2019年度首秀,新春美食集市打造网红集市,今年春节共计接待近12万游客。

方特新春集市将祈福剪纸、香包制作、越窑青瓷、箍桶技艺等传统手艺人汇聚一堂,打造老宁波的新年庙会。各类民俗活动展演,让游客大饱眼福,新春美食集市百里飘香,传统年味珍馐、特色地方美食、精美网红小吃一应俱全。

新春灯会斥资近千万,从正月初一到正月十五,50万盏花灯与星光相邀,在80万平方米打造出“祥瑞九州闹新春”“璀璨神画贺新年”“梦幻山谷迎新年”三大新年主题区域,为游客带来异彩夺目的“非遗文化时空隧道”。



图为杭州湾新区新春灯会现场。

(卓松磊 徐欣 摄)

帮老人纾解“节后空巢症”

民声

井夫

近日,笔者乡下老家的一位年已八旬的老太,目送儿子一家三口乘车离去之时,嘴里不停地说着“你们什么时候再回来啊”。据一位邻居相告,老太太的丈夫去世早,平时就她一人在家,唯一的儿子因远在外地工作,一年到头也只有春节才能回家陪上老人几天。如今儿子一走,老人自然又感觉心里空落落的。听了邻居一番分析,笔者不禁陷入深思:该如何帮助老人纾解“节后空巢症”呢?

笔者以为,一方面,作为子女除了平时在物质生活上给予满足之外,更要在精神生活上给予关爱,平时不妨“常回家看看”,不能常回家的,要“常打电话问问”,要让老人经常感受到儿女

的关爱和温暖,切莫一走数月或一年,也没有一个电话,只是春节才象征性地回家。另一方面,农村两委、城镇社区应积极发挥作用,在老人子女不在身边的“空巢日子”里,多组织老人们开展一些文体活动,如邻居节、百家宴、看大戏等,也可以经常性地上门看看,陪他们唠唠嗑,拉拉家常,从而让老人们感受到社会这个大家庭给予的关爱和温暖。当然,老人自己也应学会自我调节,有文化的老人,可以多订阅一些报刊,平时养成看报读书的良好习惯,从中汲取更多的精神食粮。没有文化的老人,也可以通过邻里间老人聚会、聊天等方式,来纾解内心的空虚和寂寞。

老人常年心情保持舒畅,就不会患上“空巢症”,子女在外地工作、打拼也就“高枕无忧”了。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

宁波首批诚信办学星级单位出炉

49家培训机构获评,其中五星级7家

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员张士良)昨天,市教育局向媒体发布首批诚信办学星级单位,共有49家培训机构获评,其中五星级7家、四星级20家、三星级22家。获评的培训机构办学水平普遍较高,师资力量较强,硬件设施齐全,安全制度落实到位,财务管理制度完善,能有效起到示范引领作用。

去年12月,宁波市教育局委托大公浙江信用信息服务有限公司对市属和区县(市)申报五星级的民办教育培训机构开展诚信办学星级评估。参加本次星级评估的共有76家培训机构。

通过评估发现,部分培训机构存在学员学习档案制度未

建立、学员培训合同不规范、财务制度执行不严等办学不规范现象,另有部分培训机构存在消防设施设备配备不齐,安全标识标志不全,安全出口消防通道有障碍物等问题。

下一步,教育行政部门将要求培训机构规范培训合同,加强教师管理,落实安全制度,加强信息公开以及规范财务管理等。

宁波民办教育培训机构诚信办学五星级单位名单:宁波市九三专修学校,宁波凌科教育培训学校,宁波市鄞州刘氏儿童培训学校,慈溪市红舞鞋舞蹈培训学校,宁波市乐恩教育培训学校,余姚市子轩文化艺术培训学校,宁波业长青青企接班人专修学校。

宁海晴隆携手 送上新春“大礼包”

贵州晴隆首批85位贫困劳动力开启异地就业之旅

本报讯(记者孙吉昌 宁海县委报道组蒋攀 通讯员储杨洋)春节期间,我市宁海和贵州晴隆两地的劳务协作部门为晴隆的贫困户送上了新春“大礼包”。昨天,节后首批85位贫困劳动力登上开往宁海的大客车,开启异地就业之旅。

为让这批劳动力来到宁海后能安心务工,宁海县人社部门派专人赶赴晴隆接送赴宁海务工人员,并向他们介绍了宁海的就业现状和岗位情况。据介绍,此次输送到宁海就业的务工人员,交通费、食宿费均由人社部门解决,在宁海务工期间包吃住,月人均工资在5000元以上。晴隆县就业局相关负责人表示,通过有组织的劳务输出,切实让就业扶贫政策惠及贫困人群,从而实现“就业一人,脱贫

一户”的目的。为加快晴隆贫困劳动力有组织输出,促进贫困劳动力转移就业,晴隆县与宁海县人社部门多次商谈对接。上月底,宁海县人社部门不远千里,组织10家企业带着1000余个岗位,赴晴隆开展东西部劳务协作专场招聘会,面对面送岗,将就业“大礼包”送到贫困群众手中。

春节期间,晴隆人社部门组织工作人员深入东观街道、莲城街道、沙子镇、碧痕镇、大厂镇、阿妹戚托小镇等地,开展7场春风送岗活动,发放政策宣传单1400余份,提供政策咨询150余人次。

首批劳务务工人员出发后,近期还有务工人员分批抵达宁海。宁海将组织他们开展岗前培训,提升就业技能,切实解决晴隆籍务工人员的后顾之忧。

出行路上,有我守护

市公路局路网中心巾帼小分队保障春运服务

昨天上午8:30,市公路局路网中心工作人员郭洁蓉和楼决决报送完手上的所有数据后,与同事交接好工作,站好春节黄金周最后一班岗,终于可以安心地陪家人、孩子出去放松一下了。

从1月21日春运启动以来,市公路局路网中心巾帼小分队的12位女同胞,在人们忙着团聚的时刻,承担起全市高速公路、国省道的保障工作。

“今年春节期间除了初二天气不错外,其他时段都不太好,影响路况,一定要做好引导工作。”市公路局路网中心主任苏海华在节前的工作会议上说。根据春节期间的天气预报及往年经验,正月初二开始高速公路车流量加大,人们主

要集中前往象山、金华、上海等方向,正月初六出现返程高峰。其间,市公路局路网中心工作人员需要不断通过手机短信、QQ、广播、网站、微博等形式发布路况信息。

在宁波万余公里的公路上,安装着超过1000台摄像头,它们的数据将通过市公路局路网中心的数据库传输到显示屏。这群姑娘们的工作,就是一年365天、每天24小时盯着屏幕、守着电话机、看着电脑上的工作群,利用1+11+10的路网模式(即1个市级路网中心+11个县级路网中心+10个高速公路监控中心),全方位收集路况信息

并及时汇总,一旦出现拥堵,为出行群众提供合理的绕行信息;通过

短信、微博、网站等各种渠道及时发布这些信息,让群众出行更放心、更舒心。

每一次高速公路的免费通行,都有可能出现大流量、多事故的状况,需要提前作出预判、冷静处理、用心总结。在今年高速公路免费通行期间,376.09万辆次小客车在宁波平安出行,离不开市公路局路网中心姑娘们的日夜坚守。

每天,当您出门前,看一看微信公众号“宁波公路”,里面的实时路况信息可以让您出行更放心、更安心。工作日的清晨,您还可以通过收音机收听当天的路况信息——市公路局路网中心通过交警、媒体等及时收集并发布宁波范围内各高速公路及国省道

的道路施工信息、封道信息,为公众出行提供参考。当然,如果司乘人员需要问路,只要一个电话,市公路局路网中心的姑娘们个个都是“活地图”。

刚柔并济,笑里藏威。在处理超限运输车辆的案件中,经常有受处罚的驾驶员、车主打电话来吵闹,但市公路局路网中心的女队员们坚持文明当先、微笑服务,耐心细致地做好违法司机的思想工作,向其解释处罚原因以及超限运输的危害,让他们认识到自己的错误,自觉接受处罚。

虽然她们并没有在路上,但她们的目光与宁波公路形影不离,守护着人们的出行。



春节期间,市公路局路网中心的姑娘们在值班。